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1 Teoreticni uvod

Naboj na eni strani piezoelektrika je
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b

kjer je b debelina piezoelektrika, S povrsina osnovne ploskve, F' sila, s katero delujemo nanj, in d konstanta
piezoelektrika.
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2 Pripomocki
e Merilna posoda z piezoelektri¢no keramiko
e Elektrometerski ojacevalnik

e Osciloskop in utezi

3 Meritve

Izmerili smo, kako se spreimnja napetost na piezoelektriku v odvisosti od ¢aza za obremenitve in rzabre-
menitve z razlicnimi masami utezi.

4 Izmerjeni podatki in obdelava

Utezi so imele mase m; = (194,4 + 0,1) g, mo = (499,9 + 0,1) g in (999,6 &+ 0,1)g. Predupor je imel
upornost R = (5,0 £ 0,1) Gf2, pizoelektri¢na keramika pa je bila oblike valja s polmerom osnovne ploskve
r = (19,0£0,1) mm in debelino b = (6,54+0,2) mm. Izmerjene krivulje so na grafih na koncu. Karakteristi¢ni
casi za razliéne obremenitve so v naslednji tabeli.
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masa | 7 [g]
mi | 6,67
meo 7,83
ms 7,91
—my | 7,09
“my | 27,2
—ms | 20,0

Zadnji dve meritvi sta oc¢itno slabi, zato ju v izra¢unu ne bomo upostevali. Kot kaze, osciloskop ni
mogel izmeriti napeosti manjsih od —0,25 V. Povprecna vrednost karakteristi¢nega ¢asa je 7 = (7,4+0,3) s.
Kapacitivnost piezoelektrika je tako

C =T =(1,48+0,09)nF.
R
Dielektri¢nost piezoelektrika je enaka:
€= % = 953 £+ 100.
Tr<€Q

Za tri dobre meritve sem izmeril velkost zacetnega skoka. Te so skupaj z obremenitvami podane v
spodnji tabeli in na spodnjem grafu.

F[N] | AU [V]
1,90 | 025
4,90 | 0,98

1,90 | —0,40

Odvisnost skoka napetosti od obremenitve
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Naklon je enak k = (0,127 4+ 0,014) V/N. Iz tega sledi, da je

d=—Ck=(1,8840,31)-10"'° As/N.
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